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ACTA N°01 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 10 de diciembre de 2024 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a diez días de mes 

de diciembre  del  año dos mil veinticuatro , siendo las 09:06 horas, se da inicio a la 

sesión ordinaria N°01 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en 

directo a través de la plataforma Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, 

preside El Sr. Alcalde   de  la comuna, Don Rodrigo Palominos Vidal y actúa como 

secretaria de actas Doña Laura Uribe Silva en calidad de secretaria municipal   y 

ministra de fe. 

 
CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor  Rosendo Galleguillos Valdenegro 

Señor  Maximiliano Cuevas Martínez 

Señor  Vicente Matus Donoso   

Señora Claudia Donoso Donoso 

Señor  Patricio Silva Oyarzun 

Señora  Sara Daza Gallardo      

 
 
 
 
Con Asistencia de:  Romina Cartes Torres – Administradora Municipal. 
   

      
 
TABLA: 
 

1. Aprobación nombramiento director de Control Interno suplente I. 

Municipalidad de Litueche 

2. Aprobación presidencia comisiones H. Concejo municipal  

3. Aprobación formato de envió correspondencia H. concejo municipal. 
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4. Presentación Estatutos corporación Municipal de Fomentos al Desarrollo 

Económico y Productivo de Litueche. 

5. Varios. 

 
 

DESARROLLO: 
 

❖ Toma la palabra el sr. Alcalde de la comuna Don Rodrigo Palominos Vidal, quien 

preside y en nombre de Dios abre la sesión. 

❖  

 
 
 
 
 
 
El sr. alcalde, señala que la propuesta es Doña Romina Vargas Santander, de profesión 

Ingeniera en Administración de empresas Vargas quien ocupara el cargo de director de 

control Suplente. Dicho esto, llama a votación 

 

Durante la votación el concejal Silva, sugiere que se realice a la brevedad el llamado a 

concurso para proveer la titularidad del cargo. 

 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos 
Valdenegro  

Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba  

Vicente Matus Donoso Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba, señalando que 
está de acuerdo con que 
sea una profesional de la 
comuna, sugiere que se 
realice a la brevedad el 
llamado a concurso para 
proveer la titularidad del 
cargo. 

1. Aprobación nombramiento director de Control Interno suplente I. 

Municipalidad de Litueche 
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Sara Daza Gallardo                Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 
El sr. Alcalde, señala que teniendo en cuenta  que la titularidad del cargo de director de 

control de la municipalidad es de él, al asumir este como alcalde, el articulo 59 de la ley 

18.695 orgánica constitucional de municipalidades, permite que el cargo se congele y se 

nombre la suplencia de esta dirección por la duración del mandato alcaldicio, hasta que 

el titular retome su función. 

 
 
 
 
 
 
 
Terminada la votación el sr. Alcalde llama a votación la propuesta para la 1° subrogancia 

del cargo de director de control Interno proponiendo al funcionario Director de Transito, 

Sr. Pablo Vial Vera. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos 
Valdenegro  

Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba  

Vicente Matus Donoso Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo                Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Terminada la votación el sr. Alcalde llama a votación la propuesta para la 2° subrogancia 

ACUERDO N°3/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el nombramiento director de 

Control Interno suplente I. Municipalidad de Litueche a Doña Romina Vargas 

Santander 

ACUERDO N°4/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la 1° SUBROGANCIA del  

director de Control Interno  para don Pablo Vial Vera, Director de transito 
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del cargo de director de control Interno proponiendo al funcionario Director de 
Adminstracion y Finanzas, Sr. Alejandro Cáceres Reyes 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos 
Valdenegro  

Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba  

Vicente Matus Donoso Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo                Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
El sr. alcalde, cede la palabra a los concejales. 
 
Concejal Galleguillos, señala que se interesa por la comisión social. 

Concejal Cuevas, manifiesta su interés por la comisión de deporte y comisión de salud 

Concejal Matus, sugiere que se organice una mesa de trabajo para poder analizar todas 

las comisiones existentes en el reglamento de sala y manifiesta su interés por la comisión 

de deporte. 

Concejala Donoso, dice que le interesa vivienda e infraestructura. 

Concejal Silva, se suma a lo planteado por el concejal Matus, respecto de trabajar las 

comisiones en una mesa de trabajo, ya que existe muchos temas que ver por el bienestar 

2. Aprobación presidencia comisiones H. Concejo municipal  

 

ACUERDO N°5/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la 2° SUBROGANCIA del  

director de Control Interno  para don Alejandro Cáceres Reyes , DAF. 
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de nuestra comuna.  Señala que le interesa la comisión de educación y comisión de 

cultura, ya que van de la mano. 

Concejala Daza, sugiere que se vuelva a trabajar en el reglamento de sala, ya que en el 

concejo anterior se hizo el trabajo, pero la propuesta no logro ser concretada, agregando 

que le gustaría continuar presidiendo la comisión de educación y la comisión de salud. 

 El Sr. Alcalde señala que es muy necesario realizar una comisión de trabajo para 

analizar y modificar reglamento de sala. Indica a la secretaria municipal que cite a 

reunión de comisión para el viernes durante la tarde.  

 
 
 
 
 
 
 
El sr. alcalde, cede la palabra a secretaria municipal, quien señala que la idea de tratar 

este punto en tabla es para acordar la forma y medios en que se envié la correspondencia 

para cada sesión de concejo, teniendo en cuenta la ley de digitalización del estado, siendo 

el espíritu de esta ley la eliminación del papel, reemplazándolo por los medios 

tecnológicos que permitan acceder a la información de manera más automática y segura. 

La propuesta es enviar todo a través de correo electrónico, señalando el Sr. alcalde que 

el municipio entregara los medios tecnológicos para que puedan revisar y acceder a la 

información enviada, comprometiendo la entrega de Tablet para uso del concejo. 

Concejal Silva, solicita que además la información sea enviada con la anticipación 

debida para poder revisar con tiempo la documentación recibida.  

Concejal Cuevas, solicita se habilite un espacio para que los concejales puedan atender 

a la comunidad (oficina) y además asesorías sobre algunos temas.  

El Sr. Alcalde llama a votación la propuesta 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

3. Aprobación formato de envió correspondencia H. concejo municipal. 
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Rosendo Galleguillos 
Valdenegro  

Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba  

Vicente Matus Donoso Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo                Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 
 
 

 
 
El sr. Alcalde cede la palabra a los concejales. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
El Sr. alcalde, cede la palabra Romina Cartes Torres, administradora municipal, 

quien señala que estos estatutos están siendo revisados por la AMUCH, y que han 

sostenido varias reuniones de trabajado con esta entidad, para poder presentar en la 

próxima sesión de concejo estos estatutos terminados de la mejor manera, agrega que 

la idea era poner en conocimiento al concejo en lo que se está trabajando para fomentar 

el desarrollo local de nuestra comuna.  

 
 
 
 
 
 

4. Presentación Estatutos corporación Municipal de Fomentos al 

Desarrollo Económico y Productivo de Litueche. 

 

 

ACUERDO N°6/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba que la entrega de 

correspondencia del honorable concejo municipal de Litueche, se realizara a través de 

correo electrónico, entregando como medio tecnológico Tablet a cada uno de los  

concejales. 
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El Sr. alcalde, inicia la ronda de puntos varios. 

 

Concejal Galleguillos: 

I. solicita que cite ante este concejo al director regional de Vialidad, teniendo en 

cuenta el abandono de nuestra comuna, respecto de las malas condiciones en las 

que están los caminos. 

II. Solicita se gestione reparación de poste caído en garita del sector de Quelentaro 

 

Concejal Cuevas  

I. Hace algunas semanas vecinos del sector del Cuzco se contactaron con él , 

informando el retraso de trabajo de pavimentación en camino del sector, 

específicamente en la cuesta, señala que el día de hoy le informa que los trabajos 

se retomaron, comparte la solicitud e inquietud del concejal Galleguillos por 

malas condiciones de los caminos de la comuna. 

II. Solicita a administradora municipal que se  les cree correo electrónico 

institucional, además de  proveer de oficina y aparatos electrónicos para 

desarrollar de mejor manera su labor de concejal. Además solicita se consideren 

asesorías legal para el cuerpo colegiado. 

 
 

Concejal Matus 

I. Se adhiere a lo solicitado por el concejal Galleguillos respecto del mal estado de 

los camios de la comuna. 

II. Solicita que se revisen eventos en calles del sector urbano, y que se gestione su 

pronta reparación. 

6. Varios 
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III. Solicita que se repare acceso pasaje San Nicolas. 

 

Concejala Donoso, no tiene puntos varios. 

 

Concejal Silva: 

I. Solicita se oficialice al director regional de vialidad por mal estado de los 

caminos de la comuna, mencionando malas condiciones de  ruta entre el 

sector de Cartagena y Paso del Soldado, Cartagena la Villa, entre otros. 

II. Solicita se reparen luminarias de sector Cartagena, santa Mónica la Villa, 

además de instalar otras en el mismo sector. 

III. Pregunta como se procederá en la celebración comunal de navidad y año 

nuevo. 

 

Concejala Daza. 

 

I. Solicita se realice reconocimiento a grupo de ciencias de la escuela CRSH. 

II. Pregunta de qué manera se realizará la entrega de los quioscos de la plaza, 

sugiriendo crear algún reglamento de uso de los mismo. 

III. Solicita que se informe sobre reunión sostenida por el sr. Alcalde con 

gobernador regional, por afectación del presupuesto de inversión del Gobierno 

Regional, debido a error cometido por DIPRES. 

IV. Solicita que se trabaje con la información que se está entregando por parte de 

la SEREMI de salud hacia la comunidad , que se involucre comunicaciones de 

la municipalidad ya que esta saliendo por radios de Pichilemu y radio la otra 

estación y radio rosario, respecto de bacteria que esta afectando en el último 

tiempo a los niños de nuestra comuna. 
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V. Comparte solicitud del concejal Cuevas respecto de acondicionar oficina para 

concejo municipal. 

 

El sr. Alcalde señala que el mal estado de los caminos y la falta de mantención 

por parte de vialidad en el último tiempo es evidente, por lo que su administración 

realizara todas las gestiones necesarias para que esta situación se mejores., tomando en 

cuenta las sugerencias realizadas por los concejales en estos puntos varios 

 En relación al reconociendo a los alumnos de la escuela de CRSH del taller 

de ciencias, su administración tiene considerado realizar un reconocimiento como 

corresponde además de ver con ellos de que forma se les puede apoyar en su viaje a 

Brasil. 

Respecto de los quioscos, se prepara una propuesta para su entrega de manera 

transparente y que sea conocido por toda la comunidad. 

La reunión sostenida con el Gobernador, el sr. Alcalde responde que existe un 

déficit presupuestario de 10 mil millones de pesos para nuestra región, el cual afecta 

directamente a nuestra comuna específicamente en los proyectos FRIL, el cual a afectado 

para dar cumplimiento algunos estados de pago de proyectos en ejecución. La noticia es 

que el próximo año se rebajara en un 15% el presupuesto de inversión regional. 

  La información que entrega la SERMI de salud respecto de la bacteria que esta 

afectando a los niños de nuestra comuna, el municipio replicara a través de sus  

plataformas  y medios de comunicación  la misma ,para que la cobertura sea mas 

amplia. 

En relación a la oficina que solicitan para concejo municipal, el sr. Alcalde informa que  

viendo la realidad de la infraestructura del municipio  de manera inmediata es muy 

difícil entregar este espacio, ya que muchas de las oficinas municipales tiene un espacio 

reducido  lo que impide   potenciar con mayor personal aquellas unidades que lo 

requieren ya que no existen los puestos de trabajo adecuados para recibirlos, lo mismo 
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ocurre con la llegada de los nuevos programas que se quieren reactivar y solicitar. Es 

por lo anterior que su administración esta estudiando la posibilidad de adquirir oficinas 

modulares para ampliar el actual espacio y  brindar las mejores condiciones a los 

funcionarios para que puedan trabajar. Y que dentro de esta iniciativa se podría 

considerar el espacio que el concejo solicita. 

 

 

 

Siendo las 10:15 hrs. el Sr. Alcalde en nombre de Dios cierra la sesión.  

 

 

 

 

 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  
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